

# 默克尔：监听朋友是禁忌

联邦总理安格拉·默克尔（Angela Merkel）仍然坚持 2013 年“针对朋友的监听行为不可接受”这一态度。默克尔向德国联邦议院调查委员会表达了自己的意见，什么才是情报机构应该做的。盟友之间的间谍行径就是在浪费精力。

2013 年，美国国家安全局被指监听默克尔手机，默克尔便说出此话。但此后经证实，德国联邦情报局（BND）——这个经总理府监管的机构——多年以来也一直在监听德国的伙伴国、政府以及一些机构。

面对调查委员会，默克尔一直在为她 2013 年对此事的回应进行辩护。她当时“没有丝毫理由”去相信，“德国联邦情报局会违背这句话”。

默克尔说，她在 2015 年 3 月才获悉德国联邦情报局的监听行为。默克尔强调，她过去和现在的基本态度都是，要在反恐和个人隐私保护之间寻求平衡。

调查委员会在过去三年之内召开了约 130 次会议，对业内专家、德国联邦情报局工作人员以及政府代表进行了询问。几年的调查接近尾声时，默克尔出席作证。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 2 月 16 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn